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liberálisok nem jelölnek - A Magyar Párt a polgári alakulattal állapodott meg 

A kormánnyal való paktumot a Magyar Párt Bukarestben irja alá 

Megindul a gálaszlós: propaganda 
Temesvár, február 4. 

Megtörtént. A Magyar Párt a libe- 
ilis párttal megegyezett a községi 

m álasztások tekintetében. A romániai 
*u lagyarság ezzel tanujelét adta nagy 
- dozatkészségének. Mert áldozat a 

1agyarság részéről - hacsak a poli- 
- kamenteseknek nevezett községi 
álasztásokon - támogatni azt a 

ártot, amelynek kormányzása alatt a 
bmániai magyar kisebőségi nemzet a 

lEaló érelmeknek igen nagy sorozatát szen- 
- edte el. De meghozza ezt az áldozatot, 
amibert meg kell hoznia. Kötelmileg 
- Háza az lett volna természetesebb, ha 
aaakülönösen Temesvárott és a Bán- 
-ágban - a magyarság együtt halad 

sváb kisebbséggel, azonban a 
olitikában nem mindig az érzelmi 
lomentumok döntenek. És azok előtt, 
ik a helyzetet ismerik, talán a párt- 
gyelenn követelményeitől eltekintve 
érthető, hogy a magyarság miért 
m haladhat együtt a svábsággal. 
eg kell állapitani, hogy ennek lehe- 
ssége nem a magyarságon mult, 
ert a temesvári magyarság már 
napok előtt tanubizonyságot tett 

yenirányu szándékáról. A jövendő 
ogla megmutatni, hogy a romániai 

1agyarság a helyes utat választotta-e, 
mikor megállapodott a kormánnyal 
s igy engedményeket biztositott 
isebbségi nemzetünk számára. Temes- 
ár ezuttal is, régi hagyományaihoz 
iiven olyan megoldást talált, mely 

ivatott a polgárok békéjét és egy- 
4 égét megőrizni. 
Alább adjuk a választási paktumra 
az egyes erdélyi városokban, vala- 
int Temesvárott folytatott tanácsko- 

sokról szoló tudósitásainkat : 
Ugron István, a Magyar Párt 
nöke tegnap délelőtt tizenegy óra- 
r felkereste Tatarescu belügy- 
inisztert, akivel órákon keresztül 

yalt. A tárgyalásról részleteket nem 
ztak nyilvánosságra, bizonyos azon- 

an, hogy azok a kormány és a 
agyar Párt közötti paktumra vonat- 
oztak. Kiszivárgott hirek szerint Ugron 
itván több módositást ajánlott, melye- 
et a miniszter minden ellenvetés 
élkül teljesiteni igért. 
Délután Ugron István pártelnök 
iabányi Imre dr. kiséretében ujból 
elkereste Tatarescu minisztert, akitől 
t óra után távoztak. A miniszterrel 
aló tanácskozás után Ugron az ujság- 
óknak kijelentette, hogy a paktu- 
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nem irták alá. 

Az aláirás Bukarestben fog megtör- 
ténni. Előbb azonban még a függőben 
levő kérdéseket kell megtárgyaini és 
azokra nézve megállapodásra jutni. 
Minden teljesen rendben van, 
fejezte be nyilatkozatát Ugron letván. 

Lepadatu kultuszminiszter, aki- 
nek ugyancsak tegnap kellett volna 
Kolozsvárra érkeznie, közbejött aka- 

dályok miatt csak pénteken jön meg. 
A kultuszminiszter Ugronnal a vallás- 
ügyi törvényjavaslatokról fog tárgyaini, 
amelyek kéiségkivül a legaktuálisabb 
sérelmei jelenleg a magyar egyhá- 
zaknak. 
A Magyar Párt központi elnökségé- 

nek értesitése alapján, hogy a liberá- 
lis párttal megkötötte a paktumot, 

a temesvári tagozat 

intézőbizottsága tegnap este ülést 
tartott, amelyen hosszas és sokszor 
szenvedélyes vita után egyhangulag 
kimondotta, hogy Temesvárra vonat- 
kozólag is elismeri a paktum érvé- 
nyességét és feltétlenül aláveti magát 
a pártfegyelemnek, melyet kötelező- 
nek ismer el. 

Tekintettel azonban arra a körül- 
ményre, hogy a liberális párt Temes- 
várott nem állit listát, kénytelen volt 
kapcsolatot keresni egy olyan cso- 
porttal, amellyel együttesen, a győze- 
lem minden reményével indulhat a 
választási küzdelembe. Ilyennek ki- 
nálkozott a napokban létesült 

polgári alakulat, 

amely nemzetiségre való tekintet nél- 
kül temesvári polgárokból kivánja a 
jelölést megejteni. Az ezen alakulat- 
tal nyomban meginditott tárgyalások 
arra az eredményre vezettek, hogy a 
polgári blokk a Magyar Párt tagjai- 
nak tizenhárom helyet biztositott je- 
löltjei számára a zsidókkal együtt. A 
Magyar Párt ugy ejtette meg a jelő- 
léseket, hogy ugy a városrészek, mint 
az egyes foglalkozási ágak igényei 
is kielégitést nyerjenek. A listát való- 
szinüleg még a mai nap folyamán 
végleg összeállitják és nyilvánosságra 
hozzák. 
A Magyar Párt 

kolozsvári tagozata 

tegnap délután öt órakor Reményik 
Károly elnöklete alatt értekezletet tar- 
tott. Az ülés főleg azért érdekes, mert 
azon jött először szóba a Magyar 
Pártnak a kormánnyal kötött paktu- 
mának kérdése. Az elnök bejelentette, 
hogy a párt vezetősége a liberális 
párttal megkötötte a paktumot, majd 
Várady Aurél dr. általános előadás 
keretében ismertette a paktum által 

előállott helyzetet felsorolva az egyez- 

ményeket, melyek a paktumban fog- 
laltatnak. Ismertette azonban azokat a 
kötelezettségeket is, melyek a pak- 
tummal kapcsolatosan a Magyar Pártra 
hárulnak. A paktumban foglalt főbb 
megegyezések a következők: 
A magyar nyelv használata a köz- 

igazgatásban, valamint a biróságok 
előtt. 

Kulturális szempontból a teljes lelki- 
ismereti szabadság biztositása. 
A gyermekek iskoláztatásának jogát 

a paktum a szülőkre bizza. 
A paktuna biztositja a magyarság- 

nak azt is, hogy minden olyan város- 
ban, ahol a lakosságnak legalább a 
fele magyar, már az elsőfoku 

biróság előtt is 
igénybevehető a magyar nyelv hasz- 
nálata. A magyar nyelvü beadványok 
elftogadhatók és teljes jogérvényüek. 
A cégtáblák kettős nyelvüek lehetnek, 
hasonlóképpen az utcanevek is. Az 
elrekvirált, vagy elvett egyházi épüle- 
tek visszaadandók. Mindenki olyan 
nemzetiségü, amilyennek vallja magát. 
A Magyar Párt minden tagja termé- 
szetesen magyar nemzetiségü. Ezen- 
kivül a paktum felsorol még több 
olyan engedményt, melyek most nem 
kerülhetnek nyilvánosságra részint mert 
még tárgyalás alatt állanak, részint 
pedig mivel jelenleg nyilvánosságra 
hozataluk nem látszik célszerünek. 

EmanuelEmilletartóztatása 
iránt tett javaslatot az ügyészség 
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Büntető feljelentések és csődkérvények - Kevés a remény 
a békés kibontakozásra 

Temesvár, február 4. 

Közel hat hete, hogy azEmanuel 
Emil fizetésképtelensége napfényre ke- 
rült és maga a cégfőnök Németország- 
ba távozott. Ezalatt az idő alatt annyi 
hitelezői értekezlet volt, hogy az még 
három fizetésképtelenség anyagát is 
kimeritette volna és érdemben mégsem 
sikerült határozatot hozni. Mindjárt 
a legelején két 

büntető feljelentést 
is tettek Emanuel ellen, amelyet több 
csődkérvény is követett. Az egyezség 
reményében sikerült halasztást kapni 
ezekben az ügyekben. 

Tegnap azután váratlan tordulat ál- 
lott be az Emanuel Emil fizetéskép- 
telensége ügyében. Mint már megitrtuk 
Kálmán Béla dr. a budapesti 
Stranszky és Társa cég nevében ujabb 
büntetőfeljelentést tett Emanuel Emil 
ellen. Az ügyészségen az ügyet Ra- 
dulescu ügyésznek osztottá ik ki, aki 

hivatkozással arra a körülményre, hogy 
ez a feljelentés immár harmadszor 

ismétlődik meg, Emanuel ellen 

csalárd bukás 

büntette miatt letartózatását kérte és 
ha ez nem volna lehetséges, ugy or- 
szágos körözését kéri elrendelni, vala- 
mint ha küföldön tartózkodnék, eset- 

leges kiadatását, hogy személyesen ad- 
jon számot fizetésképtelensége okairól, 

Az ügyészi inditvány még a tegnapi 
nap folyamán átkerült Safirescu 
vizsgálóbiróhoz, ki azonban még nem 
döntött. Az ügyészség egyidejüleg át- 

iratot intézett a temesvári törvényszék- 
hez is, amelyben közölte, hogy csalárd 
bukást lát fenforogni Emanuel Emil 
fizetésképtelenségi ügyében és ezzel 
kapcsolatban kéri a csődnek hivatal- 
ból való elrendelését. Az inditványnaki 
ez a része mindenesetre szokatlan, mert 
az ügyészség nem csődöt, hanem a 

bünügyi zárlat 

elrendelését indilványozhatja. 

Emanuel Emil ügye mindenesetre 
olyan fázisba lépett, amelyben már 
nem sok remény kinálkozik a kibon- 
takozásra és most már akár hivatal- 
ból, akár kérelem alapján, valószinü- 
leg elmaradbatatlan a csőd. Az egyez- 
séget a fentieken kivül megneheziti az 
a körülmény is, hogy a temesvári 
törvényszéknél, mint csődbiróságnál 
Várnay Elemér dr., Blum Gyula 
dr., valamint Kálmán Béla dr. ügy- 
feleik megbizásából a csőd kimondását 
kérték. A törvényszék helyt adott a 
gyaláson a felek békés megegyezés 
reményében a törvényszéktől az ér- 

demleges döntésnek az elhalasztását 
kértek. A törvényszék helyt adott a 
kérelemnek és az érdemleges határo- 
zathozatal napjálul febriuár huszon- 
harmadikát tüzte ki. 

Megválasztották a szenátus 
uj elnökét. Bukarestből jelentik: A 
szenátus szerdán délután ülést tartott, 
amelyen az elhunyt Ferekide hely ébe 
Nicolaescu szenátort Válasátották 
meg elnöknek. Az ellenzék tartózko- 
dott a szavazástól. 
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2. oldal 

Már most 
panaszkodnak választási visszaélé- 

sek miatt 

Bukarest, február 4. 

A kamara tegnap délután rövid ülést 

tartott, amelyen Orleanu elnőökölt. 
Popovici Mihály nemzeti párti, 

a közigazgatási választások előkészü- 

leteiről szólt és felpanaszolta, hogy a 

kormány ezekkel kapcsolatosan már 

számos helyen jelentős visszaéléseket 

követett el. Ez a módszer teljesen 

jellemzi a liberális kormányt - mon- 

dotta, - amelynek választási eszközei 

ismeretesek. 
M a dgearu parasztpárti hasonló 

értelemben szólait fel. Kijelentette, 

hogy a hatóságok számos helyen már 

most igyekeznek a választókat terro- 

rizálni és arra kényszeriteni, hogy 

majd a kormány mellett szavazzanak. 

Figyelmezteti a kormányt, hogy szün- 

tesse be a visszaéléseket. 
Chirculescu munkaügyi miniszter 

válaszolt a kormány nevében a két 

felszólalásra. Hangsulyozta, hogy az 

ellenzéki szónokok által felsorolt pa- 
naszok nem általánosak. A kormány 
megteszi a szükséges intézkedéseket 
a választások tisztaságának megvédése 
érdekében. 

A belügyminiszter mint politikai 
számtantudós 

Kolozsvár, február 4. 

Tatarescua belügyminiszter Kolozs- 
várról való elutazása előtt fogadta a 
sajtó képviselőit, akik előtt több ér- 
dekes kijelentést tett. 

Arra a kérdésre, hogy miért jött 
Kolozsvárra, a miniszter kijelentette, 
hogy bizonyos időközökben a megyei 
prefektusokkal megbeszéléseket szokott 
tartani, amelyeken az aktuális kérdé- 
seket ölelik fel a tárgyalások. A 
mostani kolozsvári értekezleten leg- 
főképpen a közigazgatási reform- 
mal kapcsolatos ügyeket beszélték 
meg. Természetesen nem tagadom, 
- mondotta a miniszter, - hogy a 
közelgő községi választásokról is szó 
esett a tárgyalásokon. A községi vá- 
lasztásokkal a liberális párt azt akarja, 
- folytatta a miniszter, - hogy ezek 
a választások a községek és a me- 
gyék háztartási jellegének biztositására 
szolgáljanak. A politikának ezekhez 
a választásokhoz semmi közük. Az 
ellenzék azonban a választásokból 
politikát csinál. Ez idézi elő a vár- 
ható harcokat is. A magunk részéről 
szeretjük a harcot és azt fel is vesz- 
szük mindazokkal együtt, akik mel- 
lénk állanak, azokkal szemben, akik 
ellenünk fordultak. 

A miniszter azután még ezeket 
mondotta: 
- Több oldalról azt a kérdést 

intézték hozzám, hogy miért fejtünk 
ki olyan hatalmas erőt, amikor négy 
hét mulva ugyis más kormány kerül 
uralomra? Ezeknek azt válaszoltam, 
hogy a négy hét könnyen annyi lehet; 
mint négy év és én valóban azt 
hiszem, hogy ebből a négy hétből 
négy év lesz. Mi elkészültünk a 
munkára, amelyet folytatni akarunk. 
Mi nem rendezkedtünk be arra, hogy 
tréfáljunk, hanem arra, hogy dol- 
gozzunk. 

Tatarescu miniszter este félnyolckor 
Kolozsvárról visszautazott Bukarestbe. 

- EGY NÁPIG TART A KISÁNTÁNT 
TEMESVÁRI KONFERENCIÁJA. Buka- 
restből jelentik: Hivatalosan megerősitik 
a belgrádi távirati irodának azt a hirét, 
hogy a kisántánt konferenciáját február 
10-én Temesvárott tartják meg. Ennek 
oka az, hogy D u ca külügyminiszter a 
közigazgatási választások tartama alatt 
nem utazhat külföldre. Ez a konferencia, 
mely csak egy napíg tart, kizárólag a 
magyarországi frankhamisitás által elő- 
idézett helyzettel foglalkozik. 

Telefon 10-71 

butorok legolcsóbban Ungor 
asztalosnál, Gyárváros, Fő-u. 33 
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Bűnvádi eljárás indul 
a Baltanela két vezetője ellen 

Temesvár, február 4 
A Baltanela szeszgyár fizetésképte- 

lenségi ügyében, mely tulajdonosai 
révén szoros kapcsolatban van a Sy- 
lossal, sulyos komplikációk állottak 
be. Egyik temesvári pénzintézet ugyan- 
is feljelentést tett a Baltanela vezetői, 
Grünwald Márton és Polatsek 
Artur ellen csalás miatt. A Baltanelá- 
nak négyszázezer osztrák silling köve- 
telése volt, melyet eladott a banknak. 
Az eladott összegből azonban csak 
ötvenezer leit szállitott le, mig a többit 

másodszor állitólag más pénzintéze- 
teknek adta el. A hiányzó összeg fe- 
dezetéül felajánlott marhajárlatokat 
szintén másutt zálogositották el. A 
feljelentés szerint Polatsek igazgató 
még külön is követett el csalást, mert 
a Banca Oltenieitól járó osztalékjuta- 

Nagy áldozata a magyarsát 

lékát fiktiv követeléssel terhelte meg 
és ezzel kijátszotta a hitelezőket. Az 
ügyben a temesvári ügyészség megin- 
ditotta a vizsgálatot. 

Perekkel is sulyosbodik a Baltanela 
ügye. A temesvári Lloydbiróság teg- 
nap délután a Banca de Scont a Ro- 
maniei temesvári fiókjának devizaperét 
tárgyalta a Baltanela ellen. Ebben az 
esetben kétszázhatvanezer sillingrőlvolt 
szó, amelyet a gyárnak kellett volna 
leszállitani. A biróság nem döntött, 
hanem az ujabb tárgyalási határnapot 
február nyolcadikára tüzte ki. 
Ami az egyezkedési tárgyalásokat 

illeti, azok egyelőre holtpontra jutot- 
tak, mert a legnagyobb hitelező visz- 

szautasitotta a Baltanela által aján- 
lott egyezségi kvótát és ujabb ajánlatot 
még nem tettek. 

a liberális párttal kötött paktum 

Tatarescu belügyminiszter nyilatkozik a Déli Hirlap tudó- 

sitójának az egyezményről 

Kolozsvar, február 4. 

Tatarescu belügyminiszter ma 
délben Bukarestből Kolozsvárra érke- 
zett. A Déli Hirlap tudósitója Aranyos- 
gyéres állomástól Kolozsvárig együtt 
utazott a miniszterrel, aki rendkivül 
érdekes nyilatkozatokat tett a kormány 
és a Magyar Párt között létrejött pak- 
tum ügyében. 
Munkatársunk elsősorban megemli- 
tette, hogy a Magyar Párt környeze- 
tében egyesek nem nagy szimpátiával 
fogadták az egyezmény hirét, mert 
attól tartanak, hogy a liberálisok 

megszegik a paktumoli. 
Tatarescu kijelentette, hogy az a 

párt, amely évtizedek óta kormányoz, 
amely ma is uralmon van és a jövő 
ben is kormányozni fog, egyetlen 
igéretét sem szegte még meg. Ha a 
kormány meggyőződik - mondotta, 
- hogy a magyarság nem kacsint 
állandóan a határon tulra, és helyzeté- 
nek javulását nem külföldi hatalmaktól 
várja, hanem megnyugszik az adoit 
helyzetben és becsületesen tesz eleget 
kötelezettségeinek, ugy megvan a 
teljes megértés záloga. 
- Miniszter ur bizonyára tudja, - 

mondotta tudósitónk, - hogy a kor- 
mánynak sokszor kiméletlen kisebbségi 
magatartása után a magyarság 

nagy áldozatot hoz, 
amikor a liberális párttal megegyezik. 
- Az államkormányzás gépezete 

rendkivül komplikált, - válaszolt a 

szándékai ellenére történnek olyan 
dolgok, amelyek a magyarságnak 
fájdalmat okoznak, ennek oka abban 
keresendő, hogy a magyarok neni 
közvetlenül kerestek sérelmeikre 
orvoslást, hanem kerülő utakon jártak. 
Nem tudtuk megismerni egymást. A 
jelenlegi megegyezésről azt szeretném 
hinni, hogy az nem a választások 
kedvéért megkötött pakium, hanem 

teljes principiumváltozás 

a magyarság és a román nép meg- 
értésében. Itt nem lehet arról beszélni, 
hogy a magyarság mit kapott és mit 
fog kapni a liberálisoktól. Nem alku- 
dozás és nem vásár történt, hanem 
elvi megállapodás az ország legerősebb 
pártja és a magyarság képviselői 
között a jövőben kedvező atmoszféra 
megteremtésére. Ez érdeke az ország- 
nak, de érdeke a magyarságnak is. 
Amig a magyarok a paktumról nem 
mint kedvezmények adásáról beszél- 
nek, miről különben egy törvényes 
keretek között élő országban szó sem 
lehet, számolhatnak azzal, hogy 
követeleseiket 

a következő kormányok 
is respektálni fogják. 
Közben megérkezett a vonat Kolozs- 

várra, ahol a pályaudvaron Mure- 
san Septimiu kolozsvári prefektussal 
az élén a bánsági és erdélyi prefek- 
tusok fogadták a minisztert. Az állo- 
másról valamennyien a vármegye- 
házára hajtattak, ahol megkezdődtek 

miniszter - és hogy a kormány a megbeszélések. 

Örült a temesv ári rendőrségen 
... 

Nem tudják elhelyezni a betegekelt - A temesvári 
kórházban nincs elmebeteg osztály 

Temesvár, február 4. 

Foglalkoztunk már azzal a szomoru 
állapottal, hogy a temesvári kórházak- 
ban kevés a hely és hogy a mentők 
gyakran ötször-hatszor is kénytelenek 
egy-egy beteget ide-odaszállitani, amig 
valahol el tudják helyezni. Még ennél 
is sajnálatraméltóbb az a körülmény, 
hogy Temesvár egyetlen kórházában 
sincsen hely, ahol elmebeteget lehes- 
sen elhelyezni. 

Példátlan eset, 

hogy elmebetegeket a rendőrségi fog- 
dába hoznak, ahol azok nemcsak a 

többi foglyokat zavarják, hanem sok- 
szor azok testi épségét is veszélyezte- 
tik. A rendőrség azután megkisérli az 
elhelyezésüket, de ez sokszor lehetet- 
len, ugy, hogy a csendesebb őrülteket 
kénytelenek szabadon bocsátani. A 

mult hetekben kétszer is előfordult, 
Hogy közveszélyes őrülteket napokon 
keresztül kellett a rendőrségi fogdá- 
ban tartani, amig sikerült a lugosi 
kórház elmebetegosztályán elhelyezni. 
Liuba Valér dr. rendőrprefektus 
most lépéseket tesz az iránt, hogy az 
egyik temesvári kórházban 

elmebetegosztályt 
létesitsenek, nehogy ezeket a szeren- 
csétlen embereket a rendőrségi fog- 
lyok között kelljen tartani. 

Ezeket a sorokat aktuálissá teszi az 
a tény, hogy ma ujból láttunk ilyen 
szomoru esetet a rendőrségen. ÉEgy 
józsefvárosi asztalosmester, husz esz- 
tendős, rokonszenves, csinos fiatal fe- 
lesége elborult elmével ült a rendőr- 
ségen, mellette foglalt helyet aggódó 
férje, aki várta, hogy mi történjék a 

kat, de a szánalomraméltó nőt sel 
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feleségével. A szerencsétlen asszony 
hány hónap előtt szülési fájdalm 
ban megháborodott. Állapota 
rosszabbodott és most már ott van 
hogy napjában többször dühöngen 
kezd és ugy önmagára, mint pe 
környezetére nézve veszélyes. Fejé 
falba veri, tör, zuz, kanmol, üt. Ma 

és a mentőket kellett hozzája ! 
A mentők végigjárták vele a kór 

nem fogadták be. Végül is a rend 
ségre hozták. A rendőrség nem te 
tett egyebet mint azt, hogy a legk 
lebbi vonattal mentők kiséretében Lu. 
gosra küldte, hogy az ottani kórház- 
ban helyezzék el. Megtörténhetik azon- 
ban az, hogy ott nem lesz hely és . 
kor kénytelenek lesznek ismét Temes 
várra szállitani. 

Olyan állapotok ezek, amely 
az összes illetékes hatóságok erél 
közremüködésével véget kell vetni. 

.. 

Vingán épül 
az aradi egyházmegye legszebb 

román temploma 

Vinga, február 4 

Vinga a közel jövőben impozáns uj 
épülettel lesz gazdagabb: most van ké- 
szülőben a vingai görög keleti román 
templom. Az uj iistenháza a község 4 
főutján épül egy vonalban a római 
katolikus templommal. 

A kettős tornyu, bizánci stilusi 
templom terveit Tóth István, temes 

vári városi épitész készitette és az épi. 
tési munkát Pacurariu és Rich 
ter lugosi épitészek végzik. A tetőze 
már elkészült. A keresztfeltételt nag 
ünnepélyességgel egyházi és polgá 
hatóságok jelenlétében február 1 
fogják megtartani. Azután megkezdi 
a templom belső berendezésének elké 
szitését. Az ikonosztázion, továbbá 
kupola és az oldalfalak freskóinak 
megfestésére pályázatot fognak hir- 
detni. Ezekre a munkálatokra egy mil- 
lió lei van előirányozva. Az e 
templom öt millió leibe kerül. 1 

Az uj tempom felszentelése az ősz- 
szel fog megtörténni. Az aradi püspök 
elismeréssel nyilatkozott a templom 
külső és belső terveiről és kijelentette, 
hogy ez lesz egyházmegyéjének leg 
szebbik temploma. 
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Tüzes kályhára 
ültetett egy kis gyereket, mert sirf 

Eszék, február ! 
Az eszéki rendőrség letartóztatta 

A d a movics Iván bérkocsist, ak 
kegyetlen bosszut akart állni egy gond- r 
jaira bizott kisgyermeken, mert azsirt. M 
Adamovics Ivánt egyik bérkocsis- 

társa, Nista István megkérte, hogy 
egy éjszakára vegye magához kétéves 
kisfiát, mert neki el kell utaznia. 
Adamovics el is vállalta a megbiza- 
tást, a gyermeket hazavitte lakására 
és lefektette a szomszédos ágyba. A 
gyermek azonban a neki szokatlan he 
lyen nyugtalan volt és egész éjjel sirt 
Adamovics emiatt oly méregbe jött, 
hogy az ágyból felkapta a gyermeket 
és az égő kályhára ültette. A szeren- 
csétlen gyermek borzalmas jajgatására 
felébredtek a házbeliek, akik mikor 
meglátták, hogy mi történt, a gyerme- 
ket levették a forró kályháról. Sulyos 
égési sebekkel a közkórházba szállitot 
ták, ahol a halállal vivódik. 

Emy Heim 
február hó 

közepe táján 

Timisoarán lesz 
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rkesztőség és kiadóhivatal: 
m pPiata S!. Oheorghe (Szemtgyörgy- 

efonszámaink: 
Sszerkesztőség: 2-52. 

Kladóhivatal: 2-54. 
Nyomda: 10. 
felelős szerkesztő lakása 2-42. 

"Mizetési árak: 
Egy hónapra 60 lel, három hónapra 
160 leil, félévre 300 leil, egy évre 
600 lel. Egyes szám ára 2lei, az ó- 
királyságban 3 lel, Magyarországoa 
2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 
Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

el szerkesztő : 
Vuchetich Endre dr. 

Hárman voltunk 
cupán a fülkében. Nagy csoda, a 

mi tulzsufolt vasuti áliapotok mel- 

"Je. Egy nő. Fiatal. Csínos. Szép. 

ze orrocskájához felelte jól illett 

abattikolt, halvány, vörösbe árnyaló 

svembluz, kecses lábait, férfi szemi 

pédájául, keresztbe vetetfe. Ebei 

Símát nem kellett kutatni, nem sok- 

mu állottak a huszon felül. A fulsó 

akszögletben egy idősebb bácsika 

ette szemét lankadatlan ügybuz- 

lommal közös utitársunkra. 

A nóő elővette cigarettaszelencéjét. 

i akart gyujtani. Nem volt gyuj- 

a. Egy pilianat, egy kézmozdulat, 
Iső zsebembe kapok, előráncigá- 

mi ln a gyufás dobozt. Serceg a 

m apujtó és élénken szikrázik a lángja. 

az én lángomnak hamarosan 

rja akadt, a kis nönek hősies bá- 

Hilója és csendes vefélytársam, az 

Denbe hajló bácsika sem resi, 

)pet ugroti, az enyémmel hasonló 

n crocska előtt két gyufa lángja vib- 
ma7lt. A fiatalé, aki biztos volt a 

mud egismerkedés sikerében és az 

mili cegé, aki egy nem várt kaland bol- 

miog reményében örült ennek a deus 

Ne machinának. És a deus ex 

achina nagyon hamar megjelent a 

asinen. A drága utitárs, akinél bá- 

sabb még nem került az utamba, 

bolonditó mosollyal mért végig 
Aesé al ( ennünket, elháritó kézmozdulatot 

- Sajnálom uraim, nincs szük- 

m égem a tüzükre, a férjem vár az 

ad Eiomáson... Ugye nem lenne 
emmi értelme az ilyen ismeretség- 

k... Most nem aktuális... Ta- 

n még egyszer összekerülünk. 

írd ost az egyszer egy pártatlan állásu 

mnbertől, a kalauztól kérek tüzet. 

19 Biccentett és nézte a vidéket. A 
al garetta mint mementó meredt elénk. 

mlégsem hallgatom el, mert ha belát- 

mtó időn belül mégis sikerülne fta- 
lkoznunk, megesketem, hogy csak- 
pyan a férje várta-e ? Nem tehetek 
la, kiváncsi természetü ember va- 
ok/... g-d. 

-ÜUj bánsági prefektusok. Őfelsége 
orneau Péter dr. Szörénymegye 
elenlegi prefektusát Krassómegye pre- 
ektusává nevezte ki. A Corneau távo- 
ásával megüresedett prefektusi állást 
opescu-Voivoda Sándor bel- 

sgyminisztériumi vezérfelügyelővel től- 

- Az adóvallomási határidő lejárt 
s az eddigi megállapitások szerint 
emesvárott az adózóknak csak mint- 
y hatvan százaléka tett eleget adó- 
allomási kötelezettségének. Akik ko- 
hnoly ok nélkül mulasztották el adó- 
allomásukat beadni, azokat pénzbün- 
téssel sujtják. 

Eladunk 
hosszu részletre a gyárvá- 
10s5i homokszedők mellett 

! [4 

m olcsó házhelyeket 
/ 

Fatelepünk tégla- és cserép- 
raktárunk a helyszinen. Épi- 
tészeti irodánk részletre 
fölépiti. Tervek, költség- 
vetések és kézi téglaprés 
ingyen áll rendelkezésre 
Kardos-telep intézősé- 
génél Belváros, Str. Prima- 
ria (Városhaáz-utca) 16 sz, 

- A magyar nemzetgyülés teg- 
napi ülésén a szocialisták nagy 
botrányt csaptak a frankhamisitás ügye 
miatt, mert megvádolták a kormány 
egyes tagjait, hogy tudtak a frank- 
hamisitásról. Nagy Vince szintén a 
kormányt támadta. 

- Óriási tüz Bukarestben. Bu- 
karestből jelentik: A Calea Grivitein 
levő Cionca drogériában tüz ütött 

ki, amely az emeleten levő nagy rak- 
tárat teljesen elpusztitotta. A kár 
negyvenhat millió lei. 

- Megalakult a gazdasági 

blokk Kolozsvárott. Kolozsvárról 
jelentik, hogy tegnap megalakult a 
közgazdasági blokk, amelynek kebe- 
lébe valamennyi kereskedelmi, ipari 
és gyári érdekeltség tartozik. A blokk 
alakuló gyülésén elhatározta, hogy a 
választásokon tartózkodni fog attól, 
hogy a különböző politikai pártok 
közt szétforgácsolja az erőit. Nem 
lehetetlen, hogy önálló listát készitenek. 

.... 
- Bánsági román ujságirók köz- 

gyülése. Az erdélyi és bánsági román 
uságirók szervezete tegnap tartotta 
meg ezidei rendes évi közgyülését, 

amelyen egyhangulag diszelnökké vá- 
lasztották Cosm a Aurél dr., volt mi- 
nisztert, Temesvár országgyülési kép- 
viselőjét. A megválasztásról Cosmát 
táviratilag értesitették. 

- A Népszövetség felhivására 
Románia több cikk behozatali 
tilalmát megszünteti. Bukarestből 
jelentik: A Népszövetség gazdasági 
bizottsága átiratot intézett az iparügyi 
minisztériumhoz, amelyben kifogásolja, 
hogy Románia számos külföldi cikkre 
beviteli tilalmat létesitett. A Népszö- 
vetség felhivja a minisztériumot, hogy 
ezeket a beviteli tilalmakat szüntesse 
meg. A kérdés megtárgyalása végett 
az iparügyi minisztérium egy bizott- 
ságot fog egybehivni, amely előre- 
láthatólag ugy fog dönteni, hogy több 
külföldi cikk behozatali tilalmát meg- 
szünteti. 

* „Lángbetükkel vagyon az égre 
felirva, hogy a FARMODONT fog- 
krémnél nem volt még jobb sohal" 

pPaklum a kormány és a 
zsilvölgyi munkásság között. Ko- 
lozsvárról jelentik: A Zsil völgyéből 
tegnap távirat érkezett Kolozsvárra, 
mely szerint a zsilvölgyi szervezett 

munkásság és a liberálisok a válasz- 

tásokra vonatkozólag paktumot kö- 
töttek. Az egyezmény hire, méely még 
megerősitésre szorul, óriási feltünést 

keltett. - Ujabban jelentik Buka- 
restből: A szociáldemokrata párt 

központi választmánya hivatalos ko- 

műünlkében közli, hogy arról a pak- 

tumról, mely állítólag a liberális párt 
és a zsilvölgyi munkásság között 
létrejött, nem tud semmit. Ha ez a 

megegyezés azonban tényleg létre- 

jött, ugy a szociáldemokrata párt 

mindent megtesz, hogy az felborit- 
tassék. 

- Társadalmi bojkott egy álhir- 
lapiró ellen. Megirtuk, hogy Mairo- 

witz Emil aradi kereskedő és Zala 
Béla szavalóművész tettleg inzultálták 

az Aradon megjelenő „Hét'-nek a fe- 
lelős szerkesztőjét, Bihari Tibort, 

aki személyükkel kapcsolatban lapja 
legutóbbi számában diffamáló közle- 
ményeket tett közzé. Az eset élénk szó- 
beszéd tárgyát képezi Aradon és az 
aradi ujságirószervezet is foglalkozott 

az üggyel. Az ujságirószervezet határo- 
zatilag kimondotta, hogy Bihari Ti- 
bornak semmi néven nevezendő köze 
nincs az ujságiráshoz és semmiféle 
szervezetnek soha tagja nem volt. Ed- 
digi cikkei, amelyek Arad társadalmi 

békéjét felforgatták és a legszentebb 
magánügybe avatkoztak be, arra kész- 
tetik a szervezetet, hogy lapjainak 
megtiltsa, hogy Bihari lapjába dolgoz- 
zanak, másrészt a legszigorubb társa- 
dalmi bojkottot rendeli el Biharival 
szemben. 

- Fej nélkül jött a világra egy uj- 
szülött. Brünnből jelentik: A Trebic 
melletti borovini cipőgyárban egy fej- 
nélküli gyermeket hozott a világra egy 
asszony. Az ujszülött minden szerve- 
zete normálisan ki volt fejlődve, csu- 
pán a feje hiányzott. A gyermek rö- 
viddel a születése után meghalt. 
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Nagy attrakció a szentimentális közönség részére! 

Csodálatraméltó szentimentális dráma a spanyol életből 

8 felvonásban.- 
Főszerepben a jelen leghiresebb müűvészei : 

Rudolf Valentino 

és a tehetséges partnere: 

Nitta Nilda 

Nagy amerikai gyártmány (Paramont-film). 

Monopol „Gaumont" Bucuresti 

Az idény nagy slágere 

pen a föld 

2 réesz, 20 felvonás 

MOZI 
Belvárosi mozi: február 5. és 6. 
Gyárvárosi mozi: február 7. és 8. 

Mehalal mozi: február 9. 

Jön! 
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3. oldal 

Orsováról jelentik: Az orsovai vámha- 
tóság letartóztatta Costeseu Mihályt 
a Zoltán gőzös fütőjét, aki háromezer- 
ötszáz bolgár cigarettát akart becsem- 
pészni az országba. 

- Duhajkodó legény. A Gyárváros 
egyik éjjeli mulatóhelyén az elmult 
éjjel nagy randalirozást vitt véghez 
Ádám József huszonhat éves legény. 
Az első pillanatban már kötözködni 
kezdett a személyzettel, mindent össze- 
tört és zuzott, ugyhogy rendőrért küld- 
tek. A hamarosan megérkezett rendőri 
segitség is csak nehezen tudott elbánni 
a részeg emberrel. Beszállitották a 
gyárvárosi rendőrségre, ahol megütötte 
a rendőrőrmestert. A duhajkodót át- 
adták a temesvári ügyészségnek. 

- Cigarettatolvajok. Az elmult éj- 
szaka ismeretlen tettesek behatoltak 
özvegy Klein Stefánia, Gyárváros, 
Fő-uteca nyolc szám alatti tőzsdéjébe 
és azt alaposan megdézsmálták. A' 
rendőrség bevezette a nyomozást a 
tettesek kézrekeritésére. 

Gazdag amerikail, aki román állam- 
polgárságot kér. Mr. Armstrong gazdag 
amerikai világkörüli utjában Temesvárra is 
elérkezett s rövid itt tartózkodása után máris 
kérvényt adott be a kormányhoz, melytől 
román álampolgárságot és temesvári letelepe- 
dési engedélyt kér. Kérését azzal indokolja 
meg, hogy nagyon szereti a finom felvágottat 
s ezen a téren a legjobbat a temesvári Fa 
Mihálynái találta eddig. 

- Tömeges áttérések a nagy egyházi 
adók miatt. Zágrábból jelentik: Vis 
szigetén tovább terjed a pravoszláv 
egyház térhóditása. A római katolikus 
lakosság nem birja ki a roppant nagy 
egyházi adókat és emiatt napirenden 
vannak az áttérések. Legutóbb kétszáz 
római katolikus egyén tért át a pravo- 
szláv hitre. Hir szerint ujabb ötszáz 
ember kérte felvételét a görögkeleti 
egyházba. 

" A Lloyd Taverna müűsora világszen- 
záció. 

- A kölni dómot pusztulás fenye- 
geti. Berlinből jelentik: Miután az ál- 
lami biztosoknak a kölni dómban vég- 
zett szemléje megállapitotta, hogy a 
sok kénsavas savakat tartalmazó vá- 
rosi atmoszféra hatása alatt a pusztu- 
lás a dóm legfontosabb részeiben gyor- 
san terjed, haladéktalanul megtették 
a szükséges lépéseket az eddigi kerete- 
ken belül a dóm javitási munkálatai- 
nak lényeges megerősitésére és gyor- 
sitására. 

- Meghalt az utolsó cári had- 
ügyminiszter. Berlinből jelentik, 
hogy Szuchomlinov tábornok, 
a cári uralom utolsó hadügyminisz- 
tere hosszabb betegeskedés után Ber- 
linben meghalt. 

- A tánckedvelő uriközönség 
meglepetésben részesült. kellemes 

A Patriakabaré és bar megszünt 
és a teljesen átalakitott, modern 
izléssel berendezett kávéház elsőrendü 
müvészi zenekar mellett csupán a 
közönség részére a modern táncok 
vonzó helyisége lett. A Gerson- 
testvérek ezzel tanujelét adták áldozat- 
készségüknek. 

* Országos kereskedői kongresszus 
Bukarestben. Az ország összes keres- 
kedelmi szervezetei, a Sfatul Negusto- 
resc-kel az élén február hó 7-én, vasár- 
nap délelőtt 10 órakor Bukarestben 
országos kongresszust tartanak, mely- 
nek kimagasló tárgyai az uzsoratör- 
vény eltörlése és fényüzési és forgalmi 
adórendelkezések módositása. Kivána- 

tos, hogy az ország minden kereske- 
delmi testülete megfelelően képviselve 
legyen e nagygyülésen, miért is fel- 
hivjuk tagjainkat, hogy azon minél 
nagyobb számban részt venni szives- 
kedjenek. Jelentkezéseket folyó hó 5-ig 
elfogad a Temesvári Kereskedők Egye 
sülete. (Telelon 6-33.) - 
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" A német drámai társulat 
bucsuelőadásai. Az a bécsi szin- 
müvészekből álló német drámai tár- 
sulat, amely Strial igazgató vezetése 
alatt három héten keresztül vendég- 
szerepelt Temesvárott, olyan nagy 
sikereket aratott, ami érthetővé teszi 
a közönség köréből megnyilvánult 
ama kivánságot, hogy a társulat még 
néhány előadást tartson. A német 
drámai társulat, amely Temesvárról 
való távozása óta a Bánság és Erdély 
több városában játszott, Bécsbe tör- 
ténő visszautazása előtt még egy napra 
jön hozzánk. Február 7 én, vasárnap, 
lesznek a német szinészek Temes- 
várott és ez alkalommal három elő- 
adást tartanak. Az első előadás dél- 
után félháromkor lesz, amely alka- 
lommal Egernek Adam, Eva und die 
Schlange cimü vigjátéka kerül szinre. 
Ezt követi hat órakor Schnitzler Artur 
Liebelei cimü szinjátéka, amely januári 
premierje alkalmával nagy sikert ara- 
tott. Az utolsó, az igazi bucsuelőadást 
este kilenc órakor tartják, amikorra 
Rivoire és Bernard Mein Freund 
Teddy cimű vigjátékát tüzték elő- 
adásra. A három előadásra a jegyek 
árusitását pénteken délelőtt kezdi meg 
a szinházi pénztár. 

* A „Temesvári Magyar Dalárda" 
farsangi estélye. Nemcsak Temesvár, 
hanem az egész Bánság intelligenciája 
türelmetlenül várja a farsang utolsó 
napját. A fokozódó lázas készülődés, 
amely Temesvár elite-közönségét ural- 
ja, szinte csodálatos módon terjed. 
Mindenki részt kiván abból a sok 
gyönyörüségből, amit a Dalárda es- 
télye nyujtani fog. A rendezőség olyan 
fényes és érdekes részleteket fog esté- 
Ilyének varázsolni, amelyek magasan 
felülmulják az eddigi bálok vala- 
mennyiét. Tekintettel arra, hogy az 
est szigoruan zártkörü a jelmezes ven- 
dégek külön névre szóló meghivójukat 
az elnökségnél („Globus" ker. váll, 
I. Lloyd-sor, Merbl-palota. (Tel. 89.) 
szerezzék meg. 

Az ujságirók bálja. A temes- 
vári ujságirók báljáig már csak tiz 
nap van hátra. A február 13-iki bál 
iránt városszerte óriási az érdeklődés. 
A kiváló müvészi kivitel meghivók 
szétküldése most kezdődött meg. 

Nyilttérvr 
zz 

Arról értesülünk, hogy egy Han- 
del László nevü egyén több cégtől 
arra való hivatkozással, hogy a Déli 
Hirlap alkalmazottja, kisebb-nagyobb 
összegeket vett fel hirdetések fejében. 
HandelLászlóellen emiatt büntető 
eljárást folyamatba tétettük és figyel- 
meztetünk mindenkit, hogy nevezett 
egyén a Déli Hirlapnak nem alkalma- 
zottja és semminemü ügyének intézé- 
sére, főként pedig hirdetések és pén- 
zek felvételére jogositva nem volt és 
nincs. Déli Hirlap. 
AAAAAAAAA AAA 
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Temesvár, február 4. 

A hólabdarendszert, amely a háboru 
előtti esztendőkben nagyon divott, 
ujabb időben ismét kezdik életre kel- 
teni. 
vagy magánember bizonyos tárgyat 
igér, amelyet minimális áron, vagy in- 
gyen lehet megkapni. Nem kell egye- 
bet tenni, mint bizonyos számu szel- 

vényt eladni s ha a szelvények vásár- 
lói is eladtak mind egyenkint ugyan- 
annyi szelvényt, akkor az illető sze- 
rencsés ember megkapja azt a bizonyos 
kitüzött tárgyat. Ennél nagyobb blöfföt 
ritkán eszeltek ki még 

a mások zsebére 
pályázó haszonleső egyének. Mert ha 
valaki meg is kapja azt a tárgyat, 
amelyet igértek neki, - feltéve, hogy 
a többi szelvényes kiváltotta és eladta 
a maga szelvényeit, - rendszerint va- 
lami olyan dolgot kap, amit olcsón 
minden fáradtság és izgalom nélkül is 
megszerezhetett volna. Azonban nagyon 
kevés azoknak a száma, akik ennyire 
szerencsések, mert a szelvények kivál- 
tása egy-egy helyen megakad és akkor 
odavan mindazoknak a reménye, akik 
abban a szelvénykörzetben vannak és 
a pénzüket a hólapdarendszerbe fek- 
tették. Igen nagy összegek vesznek igy 
el minden hólabdarendszernél és ezért 
a háboru előtt a hatóságok ezt be is 
tiltották. 
Ujabb időben - néhány hónap óta 
számolva azzal, hogy a hatóságok 

betiltására már nem emlékszik senki, 
- egyes 

merészs pekulánsok 
ismét elárasztják a hiszékeny közön- 
séget hólapdaszelvényekkel. Első he- 
lyen kell itt emlitenünk, egy amster- 
dami bankcéget, - valami zugbank 
lehet, - mely kétezer holland forintot 
igér annak, aki szelvényt vesz, szel- 
vényt elad és gondoskodik róla, hogy 
azok, akik tőle szelvényeket vásárol- 
tak, ugyanigy cselekedjenek. A hol- 
landi forint iránti láz - miként azt 
annak idején megirtuk - nagyon el- 
fogla a temesváriakat és derüre-boru- 
ra vásárolták a szelvényeket. Naponta 
ötven-hatvan levél is érkezett Temes- 

Abbólk áll, hogy valamely cég, 

várra Amsterdamból és a cimzettek 
egy ideig küldték is a pénzt a ravasz 
hollandusnak. A hollandi forintokra 
azonban 

hiába vártak, 
mert a szelvények kiváltása egyszer 
csak megakadt. A rendőrséghez nap- 
nap után érkeztek panaszok megkáro- 
sult emberektől és a sok panasznak 
végre is az volt az eredménye, hogy 
a rendőrség betiltotta a hollandi hó- 
labdázást. A posta is utasitást kapott, 
hogy minden olyan levelet, mely az 
amsterdami bankcégtől érkezik, küld- 
jön vissza. A bankokat pedig figyel- 
meztették, hogy hollandi forintokra 
szóló csekkeket, melyeket egyes szel- 
vényvevők az amsterdami banknak 
akarnak küldeni, ne továbbitsanak. 
Azonban a hollandiak példáját csak- 

hamar követte 
egy lugosi cipész, 

Radu lon. Százhuszonöt leiért tetszés 
szerinti kivitelben és bőrből mérték- 
utáni cipőt igér. Az eljárás itt is 
ugyanaz: szelvényt kell venni és má- 
soknak eladni. Miután Radu lon a 
belföldön dolgozik, ugy jár el, hogy 
mihelyt megkapja az első szelvény- 
vásárlótól azok cimeit, akiknek ezek 
szelvényt adtak el, utánvételes levélben 
hat ujabb szelvényt küld nekik, me- 
lyeket azok kiváltani és másoknak el- 
adni kötelesek. Radu lontól naponta 
néha száz levél is jön Temesvárra. 
Cipőt is kaptak már néhányan, de a 
legtöbben hiába várnak, mert az a 
szelvénykörzet, amelybe tartoznak, be- 
fejezetlen maradt és igy a pénzük oda- 
veszett. A temesvári cipészek tiltakozni 
készülnek a hatóságoknak Radu Ion 
eljárása ellen, aki itt nem fizet adót, 
ellenben jó üzleteket csinál. 
Radu lon pédáján felbuzdulva egy 

lugosi teksztiles is 
szelvényeket bocsátott ki. Kétszázötven 
leiért egy vég vásznat igér. Csudálatos 
az emberek hiszékenysége: már ezek- 
ből is sok van forgalomban. Ideje vol- 
na ezeknek az üzelmeknek véget vetni. 
Ezt részint a közönség, részint a te- 
mesvári ipar és kereskedelem érdekei 
kivánják. 

Egy szó ára 2 lel. Vastag bet 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmén 
Dijelőre fizetendő. 

A Déli Hirlap minden előfizetője febn 
végéig abban a kedvezményben részesül, ho 
hetenként egyszer teljesen ingyene 
helyezhet el a Déli Hiriapban egy tiz sz 
terjedő apróhirdetést. Ha havonként 
kélszer veszi igénybe ezt a kedvezmén 
a lapot teljesen ingyen kapja. Siessen teh 
havi hatvan leiért előfizetni a Déli Hirlap 

Kereskedelmi érettségivel biró özv 
urinő, zongoratudással, vidéken bármilyn 
állást vállaina „Gyermeket nagyon szer 
jeligére választ kér a kiadóba. 

Perlekt könyvelő, gépiró- és gyorsitón 
bármilynemuü állást válialna, vidékre sziv 
menne. Ajánlatokat Komoly" jeligére k 
a kiadóba. 

Modern két vagy három szobás laká 
májusra, esetleg augusztusra keresek. A 
latokat Dr. Várnay Elemér Hitelban 
palota cimére kérek. 

Házasságot tegelőnyösebben közvetit. Min 
den megbizás eredményeért garantál. Cég. 
jelzéstelen levelezés. „Ámor Timisoara !, 
Gen. Praporgescu 7. 

telenek nehezebb munkát vVégezni, hog 
foglalkoztatásuk végett szép kereset mellett 
jelentkezzenek a Déli Hirlap kiadóhivata: 
lában. A 

Csak délelőtti könnyü foglalkozással szép 
keresetre tehetnek szert férfiak és asszo- 
nyok. Jelentkezhetni a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában délelőtt 10-12 óra között. 

Rokkantak figyelmébe ajánljuk, akik kép- 

Müvelt özvegy nő, 28 éves, magányos ur, 
vagy urinőhoz vidékre is ajánikozik ÖZ 
vegy' jeligére a kiadóba. 

Napi fahordásra embert keresek. Belváros, 
Erőd-utca 12, II. 

Modern szabászati nappali és esti kurzus 
Löwenthal IHonkénál csakis Belváros, 
Zápolya- utca 6. Tandij 1000 lei. : 

Laboráns vagy laboránsnő felvétetik. Sárga 
Gyula gyógyszerész, Erzsébetváros. 

Egy ház felszabaduló lakással 300-400 ezer 
letig azonnali megvételre kerestetik. Cim a 
kiadóban. 

Butorozott szoba, garantált tiszta, azonnalra 
kiadó. Ajánlatokat ,15004 jelige alatt a Déli 
Hirlap továbbit. 

eitununívotea aslsn mt ka un suuonueon 

A verseny célja volt a különböző 
átalakitásukat az oroszországi 

mányok nyertek el: 

gép részére, 

2. A gazdasági verseny első diját, 

„Noi 

BeUeICeK 
mudmnumuonma uusu s ume elom nn manaakamno 

1925 augusztus 18-tól szeptember 11-ig az orosz kormány autóminősitési ver- 
senyt rendezett Leningrad-Tiflis-Moszkva között, vagyis 5300 kilométer távolságon. 

84 különböző márkáju autó vett részt a versenyen, amelyeket a cilinderek 
kapacitásához mérten osztályokba soroztak. 

A második osztály a következő nyolc márkát foglalta magában: Buick, Benz, 
Fiat, Hudson, Nash, Pachard, Pierce-Arrow és Studebacker. 

jó gyártmányok előnyeit megállapitani és 
utak jelenlegi állapotához képest. 

A második csoport részére megállapitott öt dij közül négyet a Buick gyárt- 

1. Az orosz kormány részéről felajánlott nagy dijat a legjobban 

3. A menetközbeni sebességi verseny első diját, 
4. A nyugvó helyzetből inditott sebességi verseny első diját. 

tzzz k 

Vezérképviselet Románia részére : 

é6 Részvénytársaság 
Bukarest, Calea Victoriei 105 

osztályozott 

. 

7ix fizetéssel magas jutalékkal 
tlelnek a jelvé 

Mindennemü l 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

Selaar és Hámory eigél 
Telefon 9-64. 

NAGYTAKARITASI elektrtomos 
PORSZIVÖGEPEKKEL, 
PARKEITASUROLÁSI, 
BEERESZTÉST ES FE- 
NYESITEST elektromos 
PARKE1TA-GEPPEL teljesit a 
ROVALVACUUMCLEANER 
IV., Str. Iloan Ghica No. ia 1/5 (Arany János-utca) 
Telefon 21-10 198 

Köszönetnyilvánitás. 

Boldogult férjem elhunyta alkal- 
mából ez uton mondok köszönetet a 
Mentőegyesület, a Nachstenliebe asz- 
taltársaság, továbbáa Helicon-nyomda 
r-t. igazgatóságának, tisztviselőkará- 
nak és összes alkalmazottainak szives 
támogatásukért és részvétükért, mely- 
lyel nagy fájdalmamat enyhiteni 
igyekeztek. 

özv. Schönberger Janosné 

6* 

Helicon" könyvnyomda nyomása, Timisoara, 

írlap-nál 
Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMÉK ár. 


